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Ausgangslage

Im Dezember 2023 haben wir repräsentativ rund 500 Leute zwischen 16 
und 79 Jahren in der Deutschschweiz gefragt, was bei ihnen an den 
Festtagen so los ist. Egal ob Geschenke, Pläne oder Weihnachtsvorlieben - 
wir haben es in Erfahrung gebracht!

Das INNOFACT Weihnachtsquiz 2023

Alle Teilnehmenden des INNOFACT Weihnachtsquiz wurden eingeladen, 
Ergebnisse der bevölkerungsrepräsentativen Befragung zu tippen. Per 
Zufall wurden allen Teilnehmenden 7 von insgesamt 14 Schätzfragen 
gestellt. Je präziser die Tipps gewesen sind, desto mehr Punkte konnten 
erzielt werden.

Nachfolgend werden die Ergebnisse der 14 Schätzfragen präsentiert.
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Weihnachtsflucht ins Paradies

Wer braucht schon Schnee, wenn man auch Kokosnüsse haben kann?

11% entfliehen dem Winterwunderland und verbringen die Feiertage in wärmeren Urlaubsregionen.

Zwischen Sandburgen und Christbäumen suchen diese Abenteurer nach dem perfekten Urlaubscocktail. 
Weihnachten mit Sonnenschutzfaktor – das nennen wir mal eine festliche Auszeit! 

Arbeitshelden im Festtagsfieber

Nun, für die 44% von den Erwerbstätigen, die über die Feiertage arbeiten müssen, ist das Weihnachtsfest eine 
Mischung aus Geschäftsplänen und Tannenzweigen.

Wer braucht schon freie Tage, wenn man auch die Marktforschungsergebnisse der INNOFACT studieren kann? 
Können Zahlen nicht auch festlich sein?
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Geschenke-Olympiade

Und jetzt zu unserer Geschenke-Olympiade: Stellen Sie sich vor: 21% haben schon vor dem dritten Advent alle ihre 
Geschenke zusammen! 

Dies sind die wahren Geschenke-Athleten, die ihre Liebsten schon lange vor Weihnachten abhaken! 69% haben zum 
dritten Advent zumindest schon mal mindestens ein Geschenk besorgt.

Die Last-Minute-Abenteurer

Aber Moment mal, es gibt auch Helden der Last-Minute-Welt! 

14% der Befragten haben bis zum dritten Adventswochenende noch kein einziges Geschenk, obwohl sie 
vor haben, welche zu besorgen.

Eine leere Schachtel im epischen Kampf gegen die Zeit. Weihnachtsshopping kann auch als Extremsportart 
betrieben werden!
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Die Geschenk-Dramatiker

Es folgt ein Drama in fünf Akten: 13% haben keine Freude daran, Weihnachtsgeschenke zu erhalten, da sie sich 
dann verpflichtet fühlen, selber auch etwas schenken zu müssen.

Traurige Gesichter, die ein Geschenk erhalten, als wären sie in einem Drama gelandet. Das Fest der Emotionen – 
Weihnachten, die grosse Bühne des Lebens!

Meister der Selbst-Überraschung

Überraschung, Überraschung! 45% beschenken sich selbst zu Weihnachten. 

Die Meister der Selbst-Überraschung verwöhnen sich gerne selbst mit einem Hauch Magie. Denn wer kennt schon 
die eigenen Wünsche besser als man selbst?
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Kreativitäts-Showdown

Jetzt wird es kreativ!

55% der Frauen verschenken an Weihnachten selbst gebastelte Geschenke.

Männer können da nicht mithalten. Nur 32% geben an, an Weihnachten selbst gebastelte Geschenke zu 
verschenken.

Geschenke-Memory

Vergessen gegangen oder im Gedächtnis verewigt?

56% der Personen, die letztes Jahr an Weihnachten mit einem Partner/Partnerin zusammen waren, können sich 
noch genau daran erinnern, was sie von diesem/dieser geschenkt bekommen haben.

Und die restlichen 44%? Nun ja, vielleicht war es letztes Jahr nicht so unvergesslich. Ein Grund mehr, im nächsten 
Jahr zu glänzen!
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Umtausch-Zauber

Kommen wir nun zu einem echten Zaubertrick.

21% haben schon einmal ein erhaltenes Weihnachtsgeschenk umgetauscht.

Wahre Magie ist, den Wunschzettel auf einen Kassenbon zu zaubern. Konnten Sie auch schon mal ein «Flop»-
Geschenk in ein «Top»-Geschenk verwandeln?

Weihnachtslieder-Magie

Bleiben wir bei der Magie, wo Festtagsfreuden in Melodien verwandelt werden. 

34% singen an Heiligabend in der Familie Weihnachtslieder.

Diese mutigen Künstler und Künstlerinnen springen furchtlos zwischen hohen Tönen und völlig verpatzten 
Noten hin- und her. Ein bisschen «O Tannenbaum» gefällig?
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Leuchtende Weihnachts-Oasen

Der Weihnachtzauber ist noch nicht vorbei. Es folgt die leuchtende Magie-Show – ein Fest für die Augen und ein 
Tanz der Lichter. Die Magie, die uns durch die dunkle Jahreszeit führt!

67% der Befragten haben zu Hause als Weihnachtsdekoration Leuchtketten aufgehängt.

Leuchtketten sind ein Eldorado für Weihnachtsfans und ein Albtraum für die Stromrechnung.

Weisse Weihnachtsprognose

Schnee oder nicht Schnee, das ist hier die Frage! 

Am dritten Adventswochenende schätzen Personen aus der Deutschschweiz die Wahrscheinlichkeit auf weisse 
Weihnachten 2023 im Durchschnitt auf 38% ein.

Das letzte Wort hatte hier jedoch nicht das Christkind sondern die Wetterfee: kein Schnee an Weihnachten 2023!
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Der Christkind-Glaubenscheck

Zum grandiosen Finale eine erschreckende Erkenntnis:

Nur 23% glauben korrekterweise unabdingbar an das Christkind.

Immerhin weitere 10% glauben manchmal daran, je nachdem welche Geschenke das Christkind bringt. Aber was 
ist bei den anderen zwei Drittel los? Vielleicht haben sie einen heimlichen Pakt mit dem Samichlaus, sind Fans von 
Grinch oder haben sich in ein Paralleluniversum verirrt, wo Weihnachtsgeschenke vom Osterhasen verteilt werden. 
Wer weiss das schon? Das bleibt wohl dieses Jahr das grösste Weihnachtsgeheimnis!

Weihnachtsfreuden-Barometer

Und wie steht es um die Weihnachtsfreude? Freude, Frust oder Gleichgültigkeit? 

42% sind im Festtagsfieber und freuen sich sehr auf Weihnachten.

37% freuen sich zumindest etwas auf das Fest der Feste. Demgegenüber warten 17% einfach nur das Ende ab und 
sind froh, wenn der Rummel endlich vorbei ist. Und die restlichen 4%? Nun ja, denen ist Weihnachten einfach egal. 
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…AND THE WINNERS 2024 ARE…

  MALIN

                    WASABI

  RUDOLF
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Geschätzte Kunden, Geschäftspartner und Freunde der INNOFACT 

Quelle Bilder: KI-generiert mit Midjourney
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